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KÖSZÖNTŐ 
 
Magyarországon jelentős átalakulásra kerül sor az 
egészségügyben, melynek eredményeképpen egyre nagyobb 
kihívást jelent a hatékony betegellátás és kutatás. A 

hatékonyság egyik 
előfeltétele pedig a 

naprakész 
információ. Ennek 
tárházát biztosítják 
az online 

egészségügyi 
adatbázisokat 

fejlesztő cégek. Ezek a körülmények az orvosi könyvtárak 
szerepét is megváltoztatják. Nemcsak a jó pap, a könyvtáros 
is holtig tanul. Alapvető, hogy az eddig közismert 
szolgáltatások kibővüljenek a legújabb információs források 
felkutatásával. De ez nem elég! Nemcsak ismerni, használni 
is tudni kell azokat! Ezért vállal szerepet a 
felhasználóképzésben a Magyar Orvosi Könyvtárak 
Szövetsége. Az egyetemi tanulmányi tantervben már 
szerepel a könyvtári információ és irodalomkutatás. További 
tervünk, hogy az „INFORMATIO MEDICATA„ olyan fórum 
legyen, ahol az orvosok és orvosi könyvtárosok közvetlenül a 
szolgáltatóktól értesüljenek a legújabb irodalomkutatási 
lehetőségekről, korszerű szemléltetőeszközökről.  
 
Viszontlátásra az INFORMATIO MEDICATA 2007-es 
konferencián. 
 
 

 2



 3

 
 

TARTALOMJEGYZÉK 
 
 
 
 
INFORMATIO MEDICATA 2006   3. oldal 
 
 
 
LAPIS KÁROLY ÜNNEPI BESZÉDE   4. oldal 
 
 
 
MOKSZ KÖZGYŰLÉS      13. old. 
ELNÖKI BESZÁMOLÓ      14. old. 
 
 
 
KITÜNTETETTEK      16. old. 
 
 
 
JUBILÁLÓK        20. old. 
BENDA MÁRIA LEVELE     22. old.  
 
 
 
 
 
 
 

 3



 4

INFORMATIO MEDICATA 2006-2007. 
 

Véget ért az INFORMATIO MEDICATA konferencia, melyet 
harmadszor rendezett meg a Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége. 

Az eseményen 21 kiadó, adatbázis szolgáltató vett részt. 19 
előadást hallhattak az érdeklődők, számos orvosnak adtunk ki 10 
kreditpontról szóló oklevelet. A tudományos programok után 
fergeteges táncműsor vette kezdetét, melybe a közönség is 
bekapcsolódott. 
 Minden igyekezetünk ellenére adódhattak problémák, amelyért 
ezúttal kérünk elnézést. 
Az előadások felkerültek a www.lib.sote.hu weboldalra.  
 
MOST PEDIG TEKINTSÜNK ELŐRE!  
 
Az INFORMATIO MEDICATA 2007 konferencia időpontja 
előreláthatólag 2007. szeptember 25-26. (kedd szerda), a helyszín a 
megszokott NET lesz.  
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A visszajelzések alapján az alábbiakat tervezzük a konferencia 
népszerűsítése érdekében 
Szélesebb körben adunk hírt a konferenciáról. 

Igyekszünk meggyőzni a cégeket, hogy csináljanak egy kvízt a 
látogatóknak, aki akar részt vesz rajta, abból az anyagból, amit a 2 
nap alatt tanítottak.  
Igény merült fel egy olyan fórumra, ahol kiderülne, hogy mit szeretne 
az orvos a könyvtártól, illetve mit igényel a könyvtáros az orvostól 
A konferencia szervezésébe szeretnénk bevonni a MOKSZ 
tagkönyvtárait, ezért kérem, hogy javaslataikat küldjék az alábbi e-
mail címre: ejuhasz@lib.sote.hu  
 
Az INFORMAITO MEDICATA konferencia lebonyolításában való 
közreműködésért köszönet minden kollégának.  
 
 
Üdvözlettel, 

A szervezők 
 
LAPIS KÁROLY AKADÉMIKUS ÜNNEPI BESZÉDE 
 
Különös tisztelettel és szeretettel köszöntöm a könyvtárosokat, akik 
ennek a stimulációkban gazdag konferencia szervezői, hallgatói. 

Ahogy a konferencia ideje közeledett, megijedtem, hogy a XXI. 
századi elvárások megfogalmazására nem én vagyok a legalkalmasabb 
személy. Hiszen emeritus korba jutván már nem tartozom a jelenkori 
könyvtári szolgáltatások legaktívabb és az informatikai írástudás 
teljes fegyverzetével rendelkező felhasználói körhöz. 

Elgondolkoztam hát, miért érhetett mégis ez a tisztesség: 
azon, hogy hogyan került a csizma az asztalra, és én ide a pódiumra. 
 Talán azért, mert azon generáció egyik, még élő tagja vagyok, 
akiknek pályafutása leghosszabban egybeesett azzal a korszakkal, 
amelynek során a könyvtárak szerepe, szolgáltatása eleinte kisebb 
lépésekkel, majd viharzó sebességgel átalakult és bekerült a 
napjainkra jellemző folyamatos változások és átalakulások korába. 
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 IV. éves medikusként, 
demonstrátorként Baló 
professzortól kapott feladat 
kapcsán léptem először 
megilletődve egyetemünk 
könyvtárába, kezemben 
szorongatva a kért folyóirat 
adatait, amelyet aztán egy 
szigorú tekintetű, de 
szolgálatkész és halk szavú 

kék köpenyes úr pár perc múlva elébem az asztalra helyezett.  
.Később az Index Medicus elérhetősége, majd a Current 

Content színre lépése jelentett különösen emlékezetes, akkoriban 
számomra jelentős és fontos változást. 

Boldogult Kelemen Endrével, a kiváló belgyógyász 
hematológussal péntekenként versengtünk, hogy ki viheti haza az 
Egyetemre egy példányban járó heti Current Contentet, melyből 
aztán kiírtam az engem érdeklő cikkekre vonatkozó adatokat, 
kitöltöttem, a különlenyomat-kérő lapokat, és izgalommal vártam 
megérkezésüket. Némelyikük később, a kongresszusi ismeretségek 
nyomán, címoldalukon dedikált formában, baráti üdvözlettel érkezett. 
Akár hiszik, akár nem, pályafutásom végére több mint százezer 
beszámozott, témakörönként csoportosított, felkartonozott 
különlenyomat kollekció gyűlt össze. A különlenyomat kérések és 
cserék kapcsán személyes barátságok is kialakultak Japántól 
Amerikáig.  

Szép volt ez a korszak, hiszen megismerhettük élvonalbeli, 
külföldi orvosi könyvtárak szolgáltatásait. A nyolcvanas évek második 
felében aztán, tudományos rektor-helyettesként arra is alkalmam 
nyílott, hogy a könyvtár-fejlesztés terén egy-két kezdeményező 
lépést tegyek 

Most, mint azon korosztály tagja, amely az elektronikus 
szolgáltatások kihasználásában hátrányos helyzetűvé vált, 
információs írástudásom csiszolása érdekében járok a könyvtárunk 
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által jó érzékkel felismert szükséglet kielégítését szolgáló speciális 
tanfolyamra. 
 Azt azonban el kell mondanom, hogy a könyvtár 
használata során soha fel sem merült bennem, s bennünk 
az a gondolat, amit most sok, az elektronikus 
információgyűjtés, rendszerezés, feldolgozás, továbbadás 
területén dolgozó, élvonalbeli, nemzetközileg jegyzett 
könyvtáros gyakran hangsúlyoz, hogy a XX. század 
könyvtára elavuló, „second hand” ismeretek tárháza volt 
vagy lett volna,. Bizony, mi mindig a tudás megszerzés 
legfontosabb forrásának éreztük és tekintettük azt. 
 Gyökeres változás, fordulat az egyetemi, orvosi könyvtárak 
életében valójában a rendszerváltást követő években következett be, 
mikor hazánkban is az egyetemeken majd a nagyobb kórházakban is 
kialakultak a számítógépes hálózatok és elvben megnyílt a lehetőség 
az elektronikus információ áramlás vérkeringésébe való 
bekapcsolódásra. 
 Ez elsősorban a könyvtárosok szakértő és áldozatos munkájának 
eredményeképpen — bizonyára sok küzdelemmel, verejtékkel s talán 
krízis helyzetekkel is járó –de viszonylag rövid folyamat révén 
megtörtént. 
 Mi soha nem váltunk a Könyvár szolgáltatásainak használói e 
küzdelmes folyamatnak szenvedő feleivé. Csak azt vettük észre 
örömmel, hogy egyre gyakrabban kapjuk az információkat a 
könyvtártól, a könyvtárosoktól, hogy milyen adatbázisok, folyóiratok 
ismeretforrások érhetők el immár elektronikus úton is a könyvtári 
szolgáltatások keretében. 

Örömmel tapasztaljuk, hogy e 
folyamat eredményeként kialakult s 
létrejött az új orvosi könyvtár 
típus, a hibrid jellegű orvosi 
könyvtár(könyvtárak). Ezek 
biztosítják a múlt értékeinek 
megőrzését, sőt azok korábbinál 
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lényegesen egyszerűbb és gyorsabb hozzáférhetőségét. Ezzel 
egyidejűleg elektronikus adatbázisok, folyóiratok megrendelése 
révén valóban első kézből származó, „first hand” információs, 
ismeretanyag forrásokat nyit meg ,szolgáltat felhasználói számára 
Ugyanakkor az is megmutatkozik szolgáltatásaikból, hogy az 
Interneten, Weben szabadon áramló, információ áradatból szakértő 
szemmel történő, célirányos monitorozás révén költségmentesen is 
sok információs anyagot gyűjtenek tárnak fel, fel s tesznek 
számunkra, végfelhasználók számára hasznosíthatóvá. Úgy gondolom, 
hogy az eltérő feladatokat egységbe ötvöző, hibrid jellegű, orvosi 
könyvtártípus megőrzendő, mert mindkét irányban fejleszthető és 
megítélésem szerint alkalmassá tehetők majd a jövő igényeinek 
kiszolgálására is 

 

 

Létrehozásukért köszönet illeti a könyvtárosokat, melyet az 
összes felhasználó nevében is szeretnék kifejezni. 

Mielőtt rátérnék az elvárások fejtegetésére, szeretném azt is 
elmondani, hogy ezen átalakulás során a könyvtárak és 
könyvtárosok azáltal, hogy elektronikus, „first 
hand” információk, ismeret-anyag tulajdonosaivá, 
legkönnyebben elérhető forrásává, szolgáltatóivá 
váltak, s a mindennapi egyetemi élet frontvonalába 
kerültek, illetve léptek. 

 Az egyetemi könyvtárak az oktatás színhelyeivé is váltak, a 
könyvtárosok oktató munkája az egyetemek oktató munkájának 
szerves részévé vált. Munkájuk eredményeként a végzős hallgatók a 
szakismeretek mellett olyan tudást is magukkal visznek, amely a 
későbbiekben egyik jó eszköze lesz majd idővel halványuló 
szakismereteik felújításának. Hozzá kell még tennem, hogy 
könyvtárosaink még azt is felismerték, hogy ügyfeleik felkészültsége 
az elektronikusan hozzáférhető tudásanyag kiaknázására szintén nem 
egyforma s az ebből eredő esélyegyenlőtlenséget különböző 
informatikai jártasságú célcsoportok részére tartott speciális 
tanfolyamokkal igyekeznek enyhíteni. 

 8



 9

 A programokat böngészve úgy tűnik, hogy 
talán hasonló a helyzet a kórházakban is, a 
könyvtárak szerepe, ha más okból is, de ott is 
felértékelődött. 
  Ami a jövő elvárásait illeti, tartok tőle, hogy az elmúlt években 
végzett munkájuk fő vonásainak felelevenítése után nem sok újat 
mondhatok. 
 Ha nem is elvárásként, hanem a felhasználók fő óhajaként 
mindenekelőtt azt szeretném kérni, jövőbeli szolgáltatásaik során is, 
őrizzék meg azt a belső elhivatottságból eredő, segítőkész 
magatartást, amely tradicionálisan jellemezte munkájukat.  
 Úgy gondolom, ez bármiféle elvárások teljesülésének 
legszilárdabb alapja. Ez persze nem jelenti azt, hogy ezen 
segítőkészségtől áthatott szolgáltatás megnyilvánulási, sőt tartalmi 
részletei az elvárások, kor diktálta változásoknak megfelelően ne 
módosuljanak. Korábban halkan udvariasan eligazítottak, vagy 
kezünkbe adták a kért könyvet vagy folyóiratot, most arra tanítanak, 
hogy az elektronikus tudásforrásokból miként bányásszuk ki a 
leghatékonyabban a tudást. A forma változott a lényeg maradt  
Így van ez az Önök felé irányuló elvárások tekintetében is. A 
könyvtárak iránti elvárás a lényegét tekintve az idők során nem 
változott. Az elvárás mindig az volt hogy a könyvtár tudásmerítésre, 
tudás-szerzésre a lehető legjobb lehetőséget nyújtsa.  
Ez mára sem változott, és a jövőben is így lesz.  
 
Lássuk, mit is várunk mi, mai felhasználók a 
könyvtártól. 
1; Friss, naprakész és releváns ismeretanyagot 
2; Mindezt rendezett strukturált formában 
3; Könnyen, gyorsan elérhető információs forrásokat. 
4. Az e-forrásokhoz csatlakozzanak olyan linkek, amelyek könnyen 
elvezetnek az adott témakörrel rokon ismeretanyagot tartalmazó, 
megbízható forrásokhoz. 
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Az elvárások lényege: laikus megfogalmazásomban tehát az, hogy 
tegyék elérhetővé a felhasználók számára relevánsnak ítélt 
ismeretforrásokat, amelynek eredményeként, az információ 
áradatból kiszűrt lényeges adatok beépülnek a felhasználók fejébe, 
meglévő strukturált tudásba, s kreatív tudás válik belőle. 
Ezek persze általánosságok, de gyűjtöttem 
környezetemben konkrétan megfogalmazott 
elvárásokat is. Lássunk közülük néhányat, 
megjegyezve azt is, hogy ezek természetesen a 
Semmelweis Egyetem könyvtára felé irányulnak. 
Hátha lesznek köztük olyanok is, amelyek mások 
számára sem érdektelenek: 
 1, A könyvtárakban minden tartalom legyen digitalizált és 
számítógépről elérhető. 
 2, Azokhoz a folyóiratokhoz, amelyek most papír 

formában járnak a könyvtárba, biztosított legyen internetes 
hozzáférés, hogyha valaki cikket akar kimásolni a szóban forgó 
folyóiratokból, ne kelljen átballagnia a könyvtárba, ahol fizetheti a 
fénymásolás díját, majd pedig a fénymásolatból az felhasználni kívánt 
részeket, irodalmat pedig pötyögtetheti a saját számítógépébe. 
 3, WIFI, wireless 
fidelity: drótnélküli Internet 
kapcsolat  létrehozása a 
könyvtárak területén.  
 4, Dolgozzanak 
ki mechanizmust 
arra, hogy egyszerű 
legyen olyan 
közlemény internetes 
hozzáférése, amire 
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nincs az egyetemnek előfizetése. Vannak olyan 
folyóiratok, amelyekre nem szükséges előfizetni, de esetenként 
szükségessé válhat egy-egy kutató számára, hogy ilyen lapokból egy-
egy cikket megvásároljon. Ilyenkor ezt ő csak a saját bankszámlájára 
teheti, a lap nem tud számlát kiállítani az egyetem nevére, így a 
felmerült költséget ő nem tudja saját kutatási keretére elszámolni, 
azaz abból fizetni a munkájához egyébként fontos anyagot. 
 5; Más kollégától érkezett javaslat szerint sürgetően 
fontos lenne, hogy az egyetemi tanszékek által 
előfizetett folyóiratok anyaga, tartalma az 
Interneten át, jelszóval védve elérhető legyen az 
egyetem polgárai számára. 
 6; Felmerült olyan igény is, hogy hasonló módon jelszóval 
védve az egyetem polgárai számára az egész elektronikus könyvtári 
anyag otthonról, illetve, bárhonnan elérhető legyen. 
 7; Örömmel hallottam viszont azt a véleményt is, miszerint 
egyik kollégám impresszívnek találta azt, hogy a Semmelweis 
Egyetem összes könyvtára könyvállományának listáját meg lehet 
találni a nyilvánosan használható könyvkeresőről, Legutóbb 
Birminghamből keresett így s talált meg a Központi Könyvtárban egy 
könyvet, melyet azután már itthon fel is vételezett 
 8; További javaslat, hogy azok az alapvető 
szakkönyvek, amelyek a szakorvosi vizsgákra való 
felkészüléshez nélkülözhetetlenek, több példányban 
legyenek meg a könyvtárakban, és rövidebb időre 
kölcsönözzék ki azokat, hogy minél számosabban 
hozzáférjenek. Legjobb volna persze, mondják a fiatalok, ha 
azok tartalma digitalizált formában jelszótól védve minden egyetemi 
polgár vagy más módon jogosulttá vált személy részére Interneten át 
is elérhető lenne. 
 9; Nem követendő példaként de azt is megemlítem, hogy 
még az is felmerült, hogy az otthonról elérhető szolgáltatásért akár 
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havidíjat is fizetne pld az Internet-szolgáltatás díjának mintegy 20 
%-át. A többség pedig kifejezetten azt hangsúlyozta, hogy a 
szolgáltatás  az egyetemi polgárok számára mindig díjtalan legyen.  
Nem szabad büntetni azt, aki dolgozik, hanem szubvencionálni kell - 
gondolat jegyében, hiszen tudásának gyarapításával nem csak magát, 
hanem az egyetemet s a jövő generáció jobb kiképzését is szolgálja. 
 10; Van, aki szerint a könyvtár használatát lehetne 
vonzóbbá tenni a Fakultás tagjai számára például azzal, hogy a 
legfontosabb hazai és nemzetközi heti, havi lapokat, folyóiratokat 
kötetlen formában hozzáférhetővé tennék, anélkül, hogy a könyvtár 
egyfajta kávéházzá váljon. 
 Ilyesféle konkrét elvárások fogalmazódtak meg 
környezetemben. 
Én azt hiszem, a felmerült elvárások mindegyikének lényege az, 
amiről az előbb általánosságként beszéltem. Valóban XXI. századi, s 
talán némelyike a közeljövőben megvalósítható elvárásnak minősül.  
 Úgy vélem, az egyetemi orvosi könyvtáraknak nem csak a 
szakemberek, az orvosok felé kellene szolgáltatást nyújtania, hanem 
az egész társadalomra kiterjedő, egészségügyi felvilágosító 
szolgáltatást is fel kellene vállalniuk. Olyan hiteles, tekintélyes, 
üzenetüket markánsan megfogalmazó egészségügyi felvilágosító 
portált kellene létesíteniük, akár közösen akár regionális keretben, 
amelyek elektronikus úton, korszerű, hiteles, naprakész információt 
szolgáltatnának a társadalom széles rétegei számára. Kívánatos lenne 
ezzel kapcsolatban, hogy a fakultások tagjaival munkaközösséget 
alakítva, s a helyben folyamatosan keletkező szellemi termékeket is 
felhasználva, azokat laikusok számára is érthető, emészthető 
formába öntve szolgálják a társadalom egészségügyi kérdésekről való 
felvilágosítását is. Mondanom sem kell, hogy ezzel nemcsak a 
hazánkban oly fontos ügyet szolgálnák, hanem munkahelyük, az 
egyetemek presztízsét is növelnék. Jelen konferencia programjából 
kitűnik, hogy a könyvtárosok maguk is látják az egészségügyi 
felvilágosítás jelentőségét. Küzdjenek hát azért, hogy 
megteremthessék a feltételeket ahhoz is, hogy az egyetemi orvosi 
könyvtárak, illetve az egyetemi könyvtárak orvosi részlegei 
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összefogással egészségügyi felvilágosítás terén az egész társadalmat 
szolgálhassák. Ehhez talán még a jelen körülmények között is tudnak 
támogatást szerezni, hiszen 16 év óta minden kormány célkitűzései 
között szerepel a „humán erőforrás”, a magyar lakosság oly 
elszomorító egészségi állapotának javítása nevüket folyton változtató 
programokkal, csak éppen kevéske eredménnyel. Sokszor pusztán 
azért, mert a társadalom jelentős hányadának tagjainál hiányzik még 
az az egészségügyi ismeret, tudás, amely arra sarkallná, hogy a 
felkínált és hozzáférhető rákszűréseken, mammográfiás vizsgálaton 
részt vegyen. Ez részben lehet annak a következménye is, hogy még 
mindig nincs elég egészségügyi felvilágosítást szolgáló tekintélyes és 
hiteles ismeretforrás. Ez ugyan, mint hangsúlyoztam nem elvárás, 
csak azt remélem, hogy egy megfontolandó gondolat. 
 Zárszóként pedig még azt szeretném elmondani, hogy mi az 
Önök szellemi termékeinek felhasználói, haszonélvezői tudjuk, hogy a 
sokirányú új feladatok ellátása, a heterogén felhasználói kör, s azok 
még heterogénebb igényeinek - a korlátozott financiális feltételek 
között történő és elégedettséget is kiváltó kielégítése  nap  mint nap 
újabb kihívások elé állítja Önöket, olykor talán még frusztrációt is 
okoz. 

 Mégis 
úgy gondolom, hogy 

korunk 
könyvtárosai 

mégsem lehetnek 
boldogtalanok, 

hiszen munkájuk a 
korábbihoz képest 
sokkal színesebbé, 
s szerintem, a 
korábbihoz képest 
sokkal inkább 

kreativitásra 
alkalmat adóvá, sőt azt meg követelő munkává vált. 
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A kreativitás, az alkotás pedig örömforrás, még ha annak 
eredménye nem is kézzelfogható tárgyban testesül meg, de mindig 
ott áll a felhasználók képernyőjén strukturált formában megjelenő 
ismeretanyag hátterében. Ez a tudat éljen mindig Önökben, és az 
akkor is örömforrás legyen, ha visszajelzést, elismerést ezért ritkán 
kapnak, hiszen az Önök kreatív, alkotó tudásának eredménye. Ez a 
tudat és a belőle származó öröm bizonyosan újabb alkotó munkára 
serkenti Önöket. Ez az alkotási vágy és készség párosulva a 
könyvtárosokat tradicionálisan átható és Önökben is meglévő, belső 
elhivatottságból eredő segítőkészséggel mindig képessé teszi 
Önöket, hogy századunkban az Önök felé irányuló elvárásokat 
maradéktalanul teljesíteni tudják. Ehhez kívánok sok sikert és jó 
egészséget. 
 
 
 
MOKSZ KÖZGYŰLÉS 

Megtartotta éves 
közgyűlését a MOKSZ, 
melyre az 

INFORMATIO 
MEDICATA 2. napján, 
2006. október 18-án 
került sor. 
A gyűlés Dr Vasas Lívia 
elnöki beszámolójával 
kezdődött. 
A MOKSZ szervezeti 
életéről szólva elmondta, 

hogy 2006-ban 90 könyvtár fizetett tagdíjat. Az orvosi könyvtárosok 
száma több, mint 200, és 34 nyugállományú kollegával tartja a tagság 
a kapcsolatot. 
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 Megemlékezett a közelmúltban 
eltávozottakról. Közöttük van Dr. Zallár 
Andor (1928 - 2006.), a legnagyobb magyar 
orvosi bibliográfus, aki 1954 és 1994 között a 
Szentgyörgyi Albert Orvostudományi Egyetem 
ÁOK Könyvtárában dolgozott, majd annak 
igazgatója lett.   
 
 

Czier Zsuzsa (1947 okt. 11- 2006 aug. 17)-
1966 szeptemberétől 40 évig volt a B.-A.-Z. 
Megyei Kórház Központi Orvosi Könyvtárának 
hűséges dolgozója.  Szerkesztője volt a 
Könyvtári Tájékoztatónak a 70-es években. 
- 1990-től vezetője az Orvosi Könyvtárnak. 
- Létrehozta a Gyermekegészségügyi 

Központban a Kostyál László nevét viselő fiókkönyvtárat. A 
MOKSZ megalakulásától kezdve részt vállalt a vezetőség 
munkájában. 
2002-ben megszervezte utoljára a MOKSZ országos értekezletét. 
 

Dr Tóth Sándorné, Bánya Mária Katalin 
(1937. január 11.-meghalt: 2006 május 21.) 
Érettségi:Sárospatakon 
Ápolói szaktanfolyam: Budapesten 
Könyvtáros: Mátraházán,  
-1977-től Könyvtáros a Gyöngyös -Bugát Pál Kórház 
Orvosi Könyvtárban 
 
 
A távol levő kollégák közül Percze Eszter külföldön tartózkodott, 
Vilmon Gyuláné combnyaktörés után kórházban feküdt, a többieknek 
magántermészetű, egyéb programja volt. Benda Mária levelet írt 
hajdan volt kollegáinak. (lásd: Benda Mária levele) 
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A gazdálkodást illetően az elnök asszony beszámolt arról, hogy 
a MOKSZ az előírásoknak megfelelően, szervezeti szabályzat szerint 
működik, kiküldték a tagdíjszámlákat, jelentős részüket ki is 
fizették. Az INFORMATIO MEDICATA a remények szerint nem lesz 
ráfizetéses 

Ezek után a tartalmi munka részletes elemzésére került sor, 
melyből kiderült, hogy a vezetőség vállalása szerint dolgozott. 
2006. március 21-én Zalaegerszegen: a „Könyvtárak a 
minőségbiztosított kórházakban” konferenciára került sor Beke 
Gabriella vezetésével. 
2006. március 8-án, Siófokon, a Kórházszövetség éves közgyűlésén 
Vasas Lívia tartott előadás az elektronikus könyvtárakról  
Az új típusú szakirodalmi forráshasználat elterjedése a kórházi 
könyvtárakban elengedhetetlen, ha folyamatosan biztosítani kívánják 
a naprakész tájékozódást. Ennek jegyében zajlottak a 
kórházlátogatások, melynek eredményeképp 20-ra növekedett a PLM 
konzorcium tagjainak száma, s folyamatban van 4 további jelentkező. 
A Könyvtártörténeti munkát Kührner Éva irányítja, az 
adatnyilvántartás Kis Pál Sándorné tiszte. A minőségbiztosítás – 
követelményrendszer kidolgozásában Gracza Tünde tevékenykedik. 
Jelentős eredmény továbbá, hogy működik az elektronikus 
kapcsolattartás. A MOKSZ levelezőlista, a honlap Wolf Györgynek és 
Virágos Mártának köszönhetően, kiváló. A MOKSZ képviseltette 
magát az MKE küldöttközgyűlésén is.  
 Dr. Vasas Lívia kihangsúlyozta, hogy rendkívül fontos a 
taglétszám növekedése, a sikeres pályázat és a minisztériumi 
szolgáltatás, hogy az állományépítés és szolgáltatás megfelelő 
színvonalon történjen. Szükséges a hatékony PR munka, az erős 
érdekérvényesítés, valamint a szabad információáramlás a 
tagintézmények között.  
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KITÜNTETETTEK,  
KÜHRNER ÉVA  
Tanulmányok: 
1979. Bessenyei György Tanárképző 
Főiskola biológia-könyvtár szak  
1987 ELTE könyvtár kiegészítő szak – 
okleveles könyvtáros 
1999 ELTE információszervezési 
tanulmányok, posztgraduális továbbképzés.  
2006 KLTE PhD fokozat 

Munkahely: 
1979-1986 Szabolcs-Szatmár Megyei Kórház Orvosi Szakkönyvtára   
1987-ben Zelk Zoltán Általános Iskola - német tanár 
1988-1998 Szabolcs-Szatmár Megyei Kórház Orvosi Szakkönyvtára  
1991 óraadó a  Bessenyei György Tanárképző Főiskolán 
1991-től gyakorlatvezető a Tanárképző Főiskola könyvtár szakosainak 
1999-től félállású oktató a Nyíregyházi Főiskolán 
1998-2000 Debreceni Egyetem Egészségügyi Főiskola Kari – 
könyvtárvezető 
2000. augusztus 1. Megyei Kórház Orvosi Szakkönyvtára – 
könyvtárvezető  
Egyesületi tagság: 
2000-2005 és 2006- Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége 
elnökségi tagja 
MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Tudományos Testületének 
tagja 
2002-ben a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyei Területi Szervezet titkára 
Kongresszusok szervezése: 
1999 MKE Vándorgyűlés (Nyíregyház) szervezésében részvétel az 
ezzel együtt megrendezett MOKSZ értekezlet szervezése. 
Évente szakmai tudományos ülések a megye – régió könyvtárosainak.  
Pl. 2004. 85 éves a Kállay Könyvtár – Tudományos ülés 
2004. szakmai író-olvasó találkozó, téma az epilepszia. Vendég: 
Földvári Györgyi  
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2005. szakmai író-olvasó találkozó, téma a mentálhigiéné. Vendég: 
Hárdi István 
2006. Minőség a könyvtárban Tudományos ülés. Zalaegerszeg. 
2006. „A szakkönyvtár, mint információs központ” című tudományos 
ülés 
2000-től évente kórháztörténeti kiállítások szervezése a Megyei 
Kórházban 
2005. az orvosi könyvtárak történetének feldolgozására indult 
mozgalmat koordinálja. 
Rendszeresen publikál megyei és országos szaklapokban. 
 

 
BALOGH MARGIT  
Könyvtáros - információszervező 
1969távközlési technikus 1981. okl. 
könyvtáros 
1984 információs szakember 1990. okl. 
könyvtáros 1999 szakinformátor 
 Képző intézmények ELTE BTK, ELTE 
BTK, Egri Tanárképző főiskola, VINITI, 

Nemzetközi Inf. Szakemberképző, Moszkva, Puskás Tivadar 
Távközlési technikum 

1970-től dolgozik könyvtári szakterületen -1970-1992. OMIKK, 

1992. december 1. – Mozgássérültek Pető András Nevelőképző és 
Nevelőintézete. MPANNI  
Könyvtár - Könyvtárvezető 
Szakmai társadalmi-közéleti tevékenysége: 
Magyar Könyvtárosok Egyesülete Műszaki Könyvtáros Szekció 1976-
tól tag, vezetőségi tag, titkár 1992-től, elnök 1996-tól – a szervezet 
vezetése, éves programok, munkatervek, költségvetés stb. 
Pályázatok, szakmai érdekképviselet 
Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége, 1996: alelnök, 2000: elnök, 
2003 Ellenőrző Bizottsági tag szakmai érdekképviselet 

MOKSZ -tevékenységei között szerepel 
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-1996. október 12-20. Az Orvosi Könyvtáros Csoport szakmai 
tanulmányútja Bp. - Salzburg - Innsbruck - Klagenfurt - Ljubljana  
-alelnök a szervezet tevékenységének aktív részese (programok, 
rendezvények, hírlevelek szervezése és közreadása 
-1997. október 5-11. Orvosi könyvtárosok tanulmányútja. Látogatás 
osztrák egyetemi könyvtárakban. Orvosi Könyvtáros csoport. 
Rendszeresen publikál országos szaklapokban. 
 

ERDEINÉ TÖRŐCSIK KATALIN  
1971. dec. 1-től dolgozik a Hajdú-
Bihar Megyei Önkormányzat Kenézy 
Gyula Kórház Orvosi Szakkönyvtárában. 
1975-ben könyvtárosként Budapesten 
végezett, majd 1980-ban komplex 
államvizsgát tett a Nyíregyházi Bessenyei 
György Főiskolán. 
1999-ben a debreceni KLTE Egyetem 
informatikus – könyvtáros szakát végezte 
el. 1996-tól 3 évet a BIOGAL Műszaki 
Könyvtárában töltött, majd 1990-től a 
Kórház könyvtárának vezetője lett. 

1972 óta vesz részt az orvosi könyvtári hálózat munkájában. Az 
1996. augusztus 8.-án, a debreceni XXVIII. vándorgyűlés alkalmával 
külön összejövetelt szervezett a Műszaki Szekció Orvosi Könyvtáros 
Csoportja részére a Kórházban. 2000 novembere óta a MOKSZ 
vezetőségi tagja.  

Rendszeresen publikál megyei és országos 
szaklapokban. 

 

 
 
 
BEKE GABRIELLA 
1994-ben, a KLTE Debrecen – 
Természettudományi Karán végzett. 
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1994-től a Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtár vezetője. 
 
1999 novemberétől a MOKSZ elnökségi tagja. 2000 és 2001. között a 
Magyar Orvosi Könyvtáros Szerkesztőbizottság tagja. A 
zalaegerszegi: MOKSZ konferenciák szervezője  
1997. október 27-28. MOKSZ I. Országos Értekezlete – 
Zalaegerszeg,  
2002. november 6. Magyar Orvosi Könyvtárak Dunántúli 
Tájértekezlete - Zala Megyei Kórház  
2006. március 21. „Könyvtárak a minőségbiztosított kórházakban” – 
országos szakmai konferencia- Zala Megyei Kórház  
Rendszeresen publikál megyei és országos szaklapokban. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A MAGYAR ORVOSI KÖNYVTÁRAK SZÖVETSÉGÉNEK ELNÖKE 
*******-nak 

A 
MOKSZ Emlékérem díjat 

ADOMÁNYOZZA 
 

2006. október 18. 
__________________________ 

 
B U D A P E S T          minta 
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JUBILÁLÓK 
 

10 ÉVE KÖNYVTÁROS 
Bartáné Nagy Erzsébet Terézia  
Semmelweis Egyetem Urológiai Klinika 
Robotkáné Sütő Kata 
Fővárosi Önkormányzat Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház 
Dr. Szemerszkiné Dürgő Csilla 
Heves Megyei Önkormányzat Markhot Ferenc Kórház-
Rendelőintézet Eger 

20 ÉVE KÖNYVTÁROS 
Szemenyeiné Rideg Ágnes -Fejér Megyei Szent György 
Kórház Székesfehérvár – Orvosi Könyvtár 
Illésné Sípos Jolán -Szent Lázár Megyei Kórház 
Salgótarján – Orvosi Könyvtár 
Kiss János -ESKI Egészségpolitikai Szakkönyvtár Budapest 
Balogh Zsoltné, Hegedűs Mária - Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Önkormányzat Jósa András Kórház Kállay Rudolf 
Orvosi Szakkönyvtár Nyíregyháza 
 

25 ÉVE KÖNYVTÁROS 
Kékesné Schulcz Krisztina 
ÁNTSZ Pest Megyei Intézete 
Jenei Mária 
Országos Sportegészségügyi Intézet 
Perczelné Zallár Ildikó 
SZTE Egyetemi Könyvtár Szeged 
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30 ÉVE KÖNYVTÁROS 
Somoskövi Istvánné, Vadász Éva -PTE OEC Könyvtár Pécs 
Szikszai Márta -Szent Lázár Megyei Kórház Salgótarján – 
Orvosi Könyvtár 
Baloghné Bütykös Anikó -Heves Megyei Önkormányzat 
Markhot Ferenc Kórház- Rendelőintézet Eger 
 

35 ÉVE KÖNYVTÁROS 
Hajdu Dénesné, Szinyéri Márta 
Hetényi Megyei Kórház Szolnok – Orvosi Könyvtár 
Dr. Imrényi Tiborné, Kőszegi Anna -Szeged Megyei Jogú 
Város Önkormányzat Kórháza 
Erdeiné, Törőcsik Katalin -Kenézy Kórház Debrecen 
 

40 ÉV AZ EGÉSZSÉGÜGYBEN 
Kis-Pál Sándorné, Fülöp Erika -Békés Megyei Képviselő-
testület Pándy Kálmán Kórháza Gyula 
 
 
 
 
 
 

A MAGYAR ORVOSI KÖNYVTÁRAK SZÖVETSÉGE 
Szeretettel gratulál 
******-nak 

A 
Könyvtárosi pályán eltöltött 

év 
alkalmából 

 
Budapest, 2006. október 18. 

     Minta 
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BENDA MÁRIA LEVELE 
 
Kedves Hajdani Kollégáim! 
 
Nagyon meghatódtam Lívia levelén és a meghíváson, és olvasva nyugdíjas 

sorstársaim névsorát erős vágy fogott el, hogy találkozhassunk. Nagyon 

remélem, hogy erre még sor kerül, de mostani körülményeim nem teszik lehetővé, 

hogy ott legyek. Férjem járása erősen megromlott (87. évében van), és nemcsak 

fizikailag támaszkodik a vállamra, hanem 2 órán túl nem hajlandó nélkülem 

lenni, azt mondja ,csak mellettem érzi biztonságban magát . 

Szomorúan veszem tudomásul, hogy fogyatkozunk, bár ez az élet természetes 

rendje. Eszembe jut édesapám, akit a halál híre már egyáltalán nem érintett meg. 

90 évesen legfeljebb megjegyezte: „Megelőzött…..”. 

   Magam igazán nem panaszkodhatom, vígan ásom-kapálom (némi kis 

derékfájással) a kertemet, termelem a zöldséget, kompótot és lekvárt főzök (idén 

154 üveggel). Kell is, családom gyarapszik, lemenőim száma 19, a férjekkel, 

feleségekkel, és még élő testvéremmel együtt 30-an vagyunk Összejönni 

karácsonykor kötelező, máskor ki, mikor tud. 

   Tibor a ház körül dolgozgat, szerel, javít és vacsorát főz: nagy fantáziával 

finomakat. 

Közben olvasom a könyvtáros életről szóló hírleveleket, és örömmel konstatálom, 

hogy mindennek ellenére van fejlődés. Lehet, hogy sok mindennapi bosszúság 

közepette ti nem így érzitek, de bizonyos hely-, és időtávlatból ez a benyomásom. 

Nagyon méltányolom, hogy ilyen lelkesen szervezitek az összejöveteleket, és 

megtartja a kedves társaságot, amelynek tagjaira mindig szívesen gondolok. 

Bárkit bármikor örömmel látok egy kávéra, teára, egy kis beszélgetésre. 

Mindnyájatokat szeretettel ölel öreganyátok,     Benda Mária 
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JÖVŐRE VELETEK 
A NETBEN 

(Nagyvárad téri Elméleti Tömb) 

 

2007 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Készült 300 példányban 
Kiadja: SEKK 
Felelős: Dr. Vasas Lívia 
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